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 نمره  سؤالات  رديف
   

 

  

 را بنویسید.های زیر از گزاره هر کدام نقیض  1

 درجه است.  180در هر مثلث، مجموع زوایای داخلی الف( 

𝑝(ب ⇒∼ 𝑞 

1 

𝑝اگر     2 ⇒ 𝑞   ارزش گزاره  درست باشد، در این صورت ناای گزاره𝑝 ∧∼ 𝑞   )چیست؟)با ذکر دلیل       
 

2 

 

0/5 

𝑝                                ها نشان دهید که :ارزش با استفاده از جدول  3 ⇒ (𝑞 ∨ 𝑟) ≡ (𝑝 ∧∼ 𝑞) ⇒ 𝑟 1 

 عکس نقیض گزاره زیر را بنویسید. سپس درستی آن را اثبات کنید. 4

𝐴» اگر   ⊆ 𝐵  گاه  آن𝐴 − 𝐵 = ∅  » 

1 

 ها نشان دهید. به کمک جبر مجموعه  5

(𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐴 − 𝐶) = 𝐴 − (𝐵 ∩ 𝐶) 

1 

 فرزندی فقط یک فرزند دختر داشته باشد ........................است.   3که یک خانواده  این الف( احتمال  6

کنیم. پیشامد برابر بودن دو عدد رو شده و پیشامد فرد بودن مجموع دو عدد رو  ب( تاسی را دو بار پرتاب می 

 اند. سازگار/ ناسازگارشده باهم   

1 

 1 چقدر است؟   𝑐است. احتمال باخت تیم  𝑐و یک سوم تیم   𝑏دو برابر تیم   𝑎تیم    در یک مسابقه، شانس پیروزی 7

𝐵که  باشند به طوری  𝑆دو پیشامد از فضای نمونه ای   𝐵و   𝐴اگر 8 ⊆ 𝐴  ،𝑃(𝐴) = 3
𝑃(𝐵)و   ⁄4 = 1

در   ⁄3

 را محاسبه کنید. 𝑃(𝐴|𝐵′)این صورت  

1 

ای را به تعداد عدد کارت پرتاب  کارتی را به تصادف انتخاب و سکه   3و2و1های از بین سه کارت با شماره  9

 باشد چقدر است؟ 2که شماره کارت خارج شده  بار رو بیاید، احتمال این 2کنیم. اگر می 
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است. اگر این عمل روی هر دو   8/0و روی بیمار دیگر   6/0احتمال موفقیت یک عمل جراحی روی یک بیمار   10

  آمیز نباشد چقدر است؟ کدام موفقیت که روی هیچ بیمار انجام شود، احتمال این 
    

1 

 

 

 شود.( برای متغیرهای کمّی پیوسته از نمودار ....................... استفاده می الف 11

 ................. است.ها از میانگین همواره برابر با مجموع انحرافات داده ب( 

های ها کنار بگذاریم، میانگین داده را از این داده  40و  35است. اگر دو دادة   5/32دادة آماری   10میانگین ج(  

 مانده ..................... می شود.باقی

1 
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12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    8   

     

     6  

   5    

      4 

     

 2     

     

 فراوانی   دهد.نشان می ها از خانواده تایی  25ای اعضای خانوار را در نمونه نمودار زیر تعداد 

 

 عضو دارند؟  3ها بیش از الف( چند درصد خانواده 

 ها را حساب کنید. ب( میانگین تعداد اعضای خانواده 

 

 

 

 

 

 

                                                                                 5 4 3 2 1 

                                                           تعداد اعضای خانوار                                                                                           
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 :درس به صورت زیر است 15آموز در نمرات کارنامه یک دانش  13

0,13,13,15,15,16,16,17,17,18,18,19,19,19,20 

 ها به دست آورید. الف( میانگین، میانه و مد را برای داده 

 کند؟ آموز را بهتر مشخص می ب( کدام شاخص وضعیت تحصیلی این دانش 

 ا را رسم نمایید. های داده ج( نمودار جعبه 
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 0/ 75 کند؟چرا؟ ها چه تغییری می برابر کنیم ضریب تغییرات داده  kها را ه الف( اگر تمام داد  14

ها اضافه کنیم واریانس  را به این داده  19و    11اگر اعداد است.  15عدد برابر با صفر و میانگین آنها    8واریانس  15

   عدد حاصل چه خواهد بود؟ 10
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 شود. گیری درباره پارامترهای جامعه بر اساس نمونه، .............................. نامیده می الف( فرایند نتیجه  16

 گیری ..................... است.  گویند آن روش نمونه گیری به سمتی خاص انحراف پیدا کند می ب( اگر یک روش نمونه 

 ( فرق بین پارامتر و آماره چیست؟ج

 

1 

 برای هر یک از موارد زیر یک روش مناسب برای گردآوری داده ارائه دهید. 17

 یک شهر در یک ماه معین. های انجام شده در الف( بررسی تعداد سرقت 

 ب( بررسی میزان رضایت شهروندان از خدمات شهرداری. 

 

5 /0 
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 تهیه شده در گروه ریاضی استان زنجان                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

و   3ایم. میانگین و انحراف معیار درآمد این افراد به ترتیب انتخاب کرده نفری  144ای  از یک جامعه آماری نمونه  18

 میلیون تومان به دست آمده است. 2/1

 میانگین جامعه ارائه دهید. ای برای الف( یک برآورد نقطه 

 درصد برای میانگین جامعه به دست آورید.  95ای با اطمینان ب( یک برآورد بازه 

25 /1 

ها سوال  نفر را به عنوان نمونه تصادفی انتخاب و در مورد وضعیت اشتغال آن  400از جمعیت فعال یک شهر   19

 نفر بیکار باشند مطلوب است   160ایم. اگر کرده 

 ای برای نسبت بیکاران جامعه الف( یک برآورد نقطه 

 درصد برای نسبت بیکاران.  95ای با اطمینان ب( یک برآورد بازه 

25 /1 
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 نمره   5/0هر مورد    درجه نیست.  180ها، مجموع زوایای داخلی  الف( در بعضی از مثلث  1

𝑝 ب(   ∧ 𝑞 
1 

𝑝چون     2 ⇒ 𝑞    درست است پس  نا 𝑝    درست و 𝑞    باشد. در نتیجه  نادرست می∼ 𝑞    درست خواهد بود. بنابراین گزاره𝑝 ∧∼ 𝑞    نیز

      درست است.  

 

2 

 

0/5 

3  

(𝑝 ∧∼ 𝑞) ⇒ 𝑟 𝑝 ∧∼ 𝑞 ∼ 𝑞 𝑝 ⇒ (𝑞 ∨ 𝑟) 𝑞 ∨ 𝑟 𝑟 𝑞 𝑝 

 د د د د د ن ن د

 د د ن د د ن ن د

 د ن د د د د د د

 د ن ن ن ن د د ن

 ن د د د د ن ن د

 ن د ن د د ن ن د

 ن ن د د د د ن د

  ن ن ن ن د د ن د

1 

𝐴 عکس نقیض گزاره:          » اگر  4 − 𝐵 ≠ 𝐴 گاه  آن   ∅ ≰ 𝐵  » 25/0   نمره 

 اثبات:

    𝐴 − 𝐵 ≠ ∅ ⇒ ∃𝑥 ∶ 𝑥 ∈ 𝐴 − 𝐵(0/25 ) ⇒ ∃𝑥 ∶ 𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐵 (0/25 ) ⇒ 𝐴 ≰ 𝐵(0/25 )  

1 

5 (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐴 − 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶′)(0/25 ) = 𝐴 ∩ (𝐵′ ∪ 𝐶′)(0/25 ) = 𝐴 ∩ (𝐵 ∩ 𝐶)′(0/25 )      

= 𝐴 − (𝐵 ∩ 𝐶)(0/25 ) 
1 

فرزندی فقط یک فرزند دختر داشته باشد ......   3که یک خانواده  الف( احتمال این  6
3

8
 نمره   5/0...... است.  

 نمره   5/0اند.     ناسازگار کنیم. پیشامد برابر بودن دو عدد رو شده و پیشامد فرد بودن مجموع دو عدد رو شده باهم   ب( تاسی را دو بار پرتاب می 

1 

7 𝑃(𝑎) = 2𝑃(𝑏) = 1
3

⁄ 𝑃(𝑐) ⟹ 𝑃(𝑐) = 6𝑃(𝑏)(0/25)   

𝑃(𝑎) + 𝑃(𝑏) + 𝑃(𝑐) = 1 (
0

25
) ⟹ 2𝑃(𝑏) + 𝑃(𝑏) + 6𝑃(𝑏) = 1 ⟹ 𝑃(𝑏) = 1

9⁄ (0/25) ⟹ 𝑃(𝑐) = 2
3⁄ ⟹

c احتمال  باخت = 1 − 2
3⁄ = 1

3⁄ (0/25)   

1 

8 
𝑃(𝐴|𝐵′) =

P(A ∩ B′)

𝑃(𝐵′)
=

P(A − B)

1 − 𝑃(𝐵)
(0/25) =

P(A) − P(A ∩ B)

1 − 𝑃(𝐵)
(0/25) =

P(A) − P(𝐵)

1 − 𝑃(𝐵)
(0/25) =

3
4⁄ − 1

3⁄

1 − 1
3⁄

= 5
8⁄ (0/25) 

1 

9 𝑃 (2 بار  رو  بیاید ) = 1
3⁄ (0 + 1

4⁄ + 3
8⁄ ) = 5

24⁄ (0/75) 

𝑃( 2 بار  رو  بیاید | کارت 2 خارج  شده  باشد)  =
1

12⁄
5

24⁄
= 2

5⁄ (0/75) 
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  پس   (0/25)چون نتیجه عمل دو شخص از هم مستقل است  10
 𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 1 − 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵)(0/25) = 1 − 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐴)𝑃(𝐵)(0/25) = 1 − 0/6 − 0/8 + 0/48 =

0/08(0/25) 

1 
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 (0/25)شود. ....... استفاده میبافت نگاشت  الف( برای متغیرهای کمیّ پیوسته از نمودار .....   11

 (0/25).... است. صفر.ها از میانگین همواره برابر با ...ب( مجموع انحرافات داده 

/0)....... می شود. 32مانده ......های باقیبگذاریم، میانگین داده ها کنار  را از این داده  40و  29است. اگر دو دادة    5/32دادة آماری    10ج( میانگین  

5) 

1 

12 

 

7الف(  
25⁄ × 100 = 28 %       (0/5) 

 ب(                                     

𝑥̅ =
4 × 1 + 6 × 2 + 8 × 3 + 5 × 4 + 2 × 5

4 + 6 + 8 + 5 + 2
=

70
25

= 2/8(0/75) 
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𝑥̅الف(  13  )  25/0هر کدام   (= مد     19= میانه            17                 15=

 )5/0(میانگین مناسب نبوده و مد نیز نماینده خوبی برای تمرکز نمرات نیست.    3و    0زیرا به علت وجود دو دادة دورافتادة    -ب( میانه  

   )25/0  (و رسم نمودار  0)/25(ها  ج( یافتن چارک 
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 0/ 5 ماند. شوند پس ضریب تغییرات ثابت میبرابر می  kچون میانگین و انحراف معیار هر دو   14

خواهد    15است میانگین کل    15و چون میانگین دوداده اضافه شده نیز  (0/5)هستند    15داده صفر است همه باهم برابر با    8چون واریانس   15

 و لذا واریانس عبارت است از (0/5)بود 

𝜎2 =
(19 − 15)2 + (11 − 15)2

10
= 3/2(0/5) 
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 (0/25) شود...... نامیده می آمار استنباطیگیری درباره پارامترهای جامعه بر اساس نمونه، ...الف( فرایند نتیجه 16

 (0/25).. است. اریبگیری..گویند آن روش نمونه گیری به سمتی خاص انحراف پیدا کند میب( اگر یک روش نمونه 

آماره یک مشخصة عددی مربوط به نمونه است ولی پارامتر یک مشخصة عددی مربوط به جامعه  ج( فرق بین پارامتر و آماره چیست؟  

  (0/5)باشد. می

1 

 (0/25)( دادگان الف 17

 (0/25)نامه ب( مصاحبه یا پرسش 
5 /0 

 (0/25)میلیون تومان   3الف(   18

3]درصد اطمینان، میانگین جامعه در بازة    95ب(با   − 2
1/2

√144
 ,3 + 2

1/2

√144
 ] = [2/8,  نمره( 1) قرار دارد.   [3/2

25 /1 

الف(   19
160

400
= 0/4  (0/25) 

0/4]ب(   − 2√
0/4(1−0/4) 

400
 ,0/4 + 2√

0/4(1−0/4) 

400
 ] = [0/35,  نمره(1)   [0/45
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